

2021年1月13日 星期三
农历庚子年 十二月初一

国内统一连续出版物号 CN 11-0304
代号 1-24

新闻热线: bchb@sina.com
第141期 今日8版
http://www.jkb.com.cn

学生健康报



扫一扫关注官方微信

国家卫生健康委员会主管

健康报社有限公司主办

教育部要求错峰安排 春季学期开学返校时间

本报讯 (记者马佳)近日,教育部印发《关于做好寒假前后高校疫情防控工作的通知》,要求深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,毫不放松抓好冬春季疫情防控,统筹做好高校寒假假期和2021年春季学期开学工作。

《通知》指出,要深刻认识疫情防控形势。各地教育部门按照属地管理原则,在当地党委和政府领导下,加强组织领导,认真履行部门责任,及时研判、及时部署、及时督导检查,绝不能有丝毫麻痹松懈。高校要严格落实《高等学校秋冬季新冠肺炎疫情防控技术方案(更新版)》,坚持人物同防、多病共防,逐层压实常态化防控主体责任,落实落细“四早”要求。要扎实做好应对聚集性疫情准备。坚持常态化精准防控和局部应急处置有机结合,不断完善应急预案,加强应急演练,做好物资储备,提高应急处置能力。

《通知》要求,要科学安排寒假放假时间。各地和高校按照当地党委和政府统一安排,坚持省级教育行政部门统筹,根据疫情形势和教育教学进度,因地制宜、因校制宜,优化调整寒假放假时间,安排学生分批次有序放假离校。做好政策解读和沟通工作,及时公开发布相关信息。在保证安全的前提下,妥善安排好学生校外实训实习。合理安排高校毕业生外出就业实习和用人单位进校招聘活动。

《通知》强调,要引导师生做好返乡和居家期间疫情防控。通过印发通知、召开班(团、队)会、发布提醒提示等形式,教育引导师生加强寒假离校返乡途中防护。师生寒假期间要严格遵守当地疫情防控规定。要加强与生源所在地的政策对接,对从出现疫情地区返回的学生等重点人群做好防控监测。要加强寒

假期间校园疫情防控。各地和高校要加强寒假期间值班值守,按“一人一档”跟踪掌握留校师生健康状况,科学精准做好疫情防控工作。要加强放假后校园管理,不断提升校园服务保障水平,及时调整优化校园后勤管理措施,妥善安排、有力保障留校师生寒假学习生活。

《通知》要求,要错峰安排春季学期开学返校。各地和高校要根据本地疫情形势,按照错峰原则,尽量减少聚集,精准谋划2021年春季学期开学安排,做好开学各项准备。开学时间要避开春运高峰,避免“学生流”与“探亲流”“务工流”叠加,避免同一时间集中开学,拉开开学“时间差”,安排学生分批次有序返校。各省级教育行政部门要加强区域内统筹,做好服务引导工作。要及时报送疫情信息,各地和高校出现师生突发疫情要第一时间报告。

本期导读



重庆:让健康伴随
孩子一生

(2版)



孩子越来越丑
咋回事

(7版)



寒冷冬季
孩子的呼吸道
还好吗

(8版)



冬日送温暖

近日,安徽省淮北市公益协会志愿者来到烈山区烈山镇中心学校,为乡村孩子们发放包括棉衣、帽子、围巾、棉鞋、书包等物品的“温暖包”,为孩子们送去温暖。
万善朝摄

☆扫码订 学生健康报



☆教育部体育卫生与艺术教育司指导
邮发代号: 1-24 全年价格: 96元

编辑:马佳 电话:(010)64621921
E-mail:bchb@sina.com